O. b. Ilory6acos  07.10.2014 r.

MM195 (7 6annos.)
PelueHna npuHMMaloTCs, no KpamHen mepe, Ao 10.10.14

/loKasaTb, YTO A/19 NI060ro HATypasIbHOrO YMCAa N, HAMAETCA HaTypasibHOE M, TAKoe YTo
CYLLECTBYET HE MEHEE N TPEYIr0/IbHUKOB C LI€JIOYMCAEHHBIMM CTOPOHAMM U MEAMAHOM M.

[TycTh CTOpPOHBI TPEYTOJIEHUKA PaBHEI (2, b, ¢), @ < b, Meanana M mpoBeneHa K
ctopoHe C. Pemras 3agauy MM189, Mbl BBISCHWIM HEKOTOpBHIE CBOMCTBA TaKHX
TPEYroJIbHUKOB, B YaCTHOCTH: M > 3, C < m2, 2a% +2b% — ¢? — 4m?® = 0, ¢ yértHo,
a + b uétHo.

[Monoxum c=a+ b — 2.
IToxcraBum B dopmyiy 2a° +2b° — ¢ — 4m? = 0 BbIpaskeHHe IS C U PeInM
KBaIPaTHOE YPaBHEHHUE OTHOCHUTEIHHO b.

b?—2(a—2)b + (a° + 4a—4m*—4) = 0,
D/4 = 4m* —8a + 8,
b=a—2+2V(m*2 -2a+2).

[Tomyduena pexkyppeHTHast popMyIia sl WICHOB MOCIEI0BATESILHOCTH. Teneph
HaM TpeOyeTcs KaKoe-HHOYIb HadalIbHOE pellieHne. JIerko MpoBepUTh, UTO TPOMKa
a=1,bo=2m-1, ¢cg = 2mM — 2 mOAXOAMUT. DTOT TPEYTOJbHUK BBHIPOXKICH U HY)KEH
TOJIBKO KaK cTapToBas Touka. MTak:

ap=1by=2m-1,¢co=2m-2,
aisp = by, by =0 -2+ 2\/(m’\2 —2bi + 2), Cix1 = 8jsg + by — 2.

Hteparmu npomoinkaroTes, moka a < b, To ects poBro K pa3, rme m = 2k + 1,
eciu m Heu€THo, 1 m = 2k + 2, ecniu m y€tHo, k > 1. PaccMoTpum o0a ciydas no-
OTAEIBLHOCTH.

a b c

1 |37 ] 36

37 | 69 | 104

69 | 97 | 164

97 | 121 | 216

121 | 141 | 260

141 | 157 | 296

157 | 169 | 324

169 | 177 | 344

177 | 181 | 356

OO NOOUIAWIN|FPO|-—

181 | 181 | 360

Ta6muua 1. [Tpumep nocnenosarensHoctd. K =9, m =2k + 1 = 19.
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TocieaHuii wieH mocaegoBaTensHocTH paer (M + 1)/2, (m? + 1)/2, m® — 1).
OH HaM 3HakoM emi€ 1o 3agaye MM189. Teneps, pociaearuB NOCIEA0BATEILHOCTD
OT KOHIIa K Ha4aJly, MO>KHO BBIPA3UTh 3HAUCHUS €€ YJICHOB B 3aMKHYTOM BUJIC:

a=(m?=1)2+1-2j(j+1),
b=(m?-1)/2 +1-2j(j-1),
c=m’—1-4f,
rnej=k—1i,i=1...k

MoXHO YyOemUTbCS, YTO Ui 3TUX BBIPAXKCHUIH BBIMOIHICTCS PABEHCTBO
2 Lop2 2 2
2a° +2b° — ¢®— 4m” = 0 u Bce yCIIOBUS TPEYTOIBHUKA.

a b C

1 [ 39| 38

39 | 713 | 110

73 | 103 | 174

103 | 129 | 230

129 | 151 | 278

151 | 169 | 318

169 | 183 | 350

183 | 193 | 374

193 | 199 | 390

OO |NOO O WIN|PFPO|=—

199 | 201 | 398

Tabnuua 2. Ilpumep nocnenoBarensuoctu. K =9, m = 2k + 2 = 20.

. 2 2 2

[Tocneauuii wieH mocieaoBaTenbHocTH paBeH (M/2 — 1, m/2 + 1, m® — 2).
OH Toke HaMm 3HakoM emé no 3agaye MM189. Ilpocienus nociaeaoBaTEILHOCTD
OT KOHIIAa K Havay, MOXHO BBIPA3UTh 3HAYCHHSI €€ UJICHOB B 3aMKHYTOM BH/IE:

a=mi2+1-2(+ 1)
b=m2+1-2f
c=m’—1-(2j+1)
rne j=k—1,i=1...k.

MOXHO yOeIHUThCS, YTO WM JUIS ATHUX BBIPAKCHUH BBIMOJHACTCS PABEHCTBO
2 Lop2 A2 2
2a” +2b° — ¢®— 4m” = 0 u Bce ycJIOBUS TPEYTOJIBHUKA.

Oteer. [Ing mo6oro m = 2k + 1 cymectByeT He MeHee k HICKOMBIX Tpeyroib-
HUKOB. /{1151 moboro m = 2k + 2 cymiectByeT He MeHee k HCKOMBIX TpeyroJibHUKOB.

BoJiee riydokuii aHau3 3agaum.

J11s TPOM3BOJIBHOTO M MBI HAIIUTA (DOPMYJIBI IBHOTO MIEPEUMCICHHS TPEYTOJb-
HHUKOB, JUUIsI KOTOPBIX ¢ = a + b — 2 (Bcex, X0Th 3TO U He JA0Ka3aHo). Ho cymiecTBy-
10T M TPEYTOJILHUKU JAPYTHX BUIOB, MIO3TOMY [IJISl KAKUX-TO 3HAYCHHMM M KOJIHYE-
CTBO IIETOYUCIIEHHBIX TPEYTOJLHUKOB MOKET OBITH OOJIBIIIE.
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ITycte ¢ = a + b — d, rme d uérno. TouHo Tak ke, Kak U s ciydas d = 2,
MOJKHO BBIITMCATh PEKYPPEHTHYIO (hopMyIy:

b?—2(a—d)b + (a° + 2da— 4m*—d?) = 0,
D/4 = 4m? — 4da + 2d?,
b=a—d+V@4m® - 4da + 2d%).

Paccmorpum cayvyaii d =4, Toectbc=a+b—-4

B ciiyuae d = 4 cymiecTByIOT ABE MOCIEI0BATEILHOCTH TPEYTOJIBHUKOB MHTE-
pecyromero Hac Buaa. J{ius oHOM U3 HUX cTapToBas Touka: (1 —m, m+ 1, -2).

[Ipu m > 6 noGamisieTcst BTOpasi MOCIEAOBATEIEHOCTE CO CTAPTOBOM TOYKOIA:
(2,2m—-2,2m—4).

[Tpr HEYETHBIX M MTOCIIECIOBATEIIFHOCTH 3aKaHIMBAIOTCS B TOUKAX

(M =1)/4—4, (m*=1)/4+2, (M —1)/2—6)u
(m* = 1)/4, (m* = 1)/4 + 2, (m? — 1)/2 — 2).

HpI/I YETHBIX M IMOCJICI0BATCIbHOCTH 3aKAaHYMBAKOTCS B TOUKAX

(M =1)/4—-2,(m*=1)/4+2, (M —1)/2—4)u
(M= 1)/4+1, (m?=1)/4 + 1, (m*—1)/2 - 2).
I[JII/IHBI HOCJIGIIOBaTeJILHOCTeﬁ COCTAaBJIAAOT l%J u lmT—Z , d 06HI€€ qUCJIO TPC-

m
YIOJIBHUKOB — I?J — 1. Takum 006pa3om, LETOUUCIEHHBIX TPEYroJbHUKOB ¢ d = 4

MOYTH CTOJIBKO e (a JI71s1 YETHBIX M — CTOJBKO XKE), UTO ¥ TPEYTOJIbHUKOB ¢ d = 2,
MIOATOMY OTBET 33J]a4l MOKHO CYIIECTBEHHO YCHIIUTh, @ 320HO U YIIPOCTHUTb.

Ycuiennnlii oTBeT. [[1s1 11000TO0 M CYIIECTBYET HE MeHee M — 2 IeI0Ync-
JICHHBIX TPEYTOJIbHUKOB C MEAUAHOM m.

Kosm4yecTBO meJI0YMCIEHHBIX TPEYroJIbHUKOB nipu d > 4

Yuco tpeyroiabHuKoB npu d = 6 BeIpakaercs GopMyIIoi:

m-3
l—J, €CJIM M KpaTHoO 3,
6

m-3
—|» €cM m He KpaTHO 3.

Takast U3MOMaHHOCTb (DYHKITUU OOBACHSETCSA TeM, UTO npu d = 6 CyIIECTBYIOT
JIB€ TIOCJIEAOBATEILHOCTH TPEYroJbHUKOB. OjHa M3 HUX HAYMHAETCS B TOYKE
(3, 2m — 3, 2m — 6), a y BTOpO# cTapTOBas TOYKa IepeMeliaeTcs Ipyu U3MEHEHUH
m. Korna m kpatHo 3, o6e mocieoBaTeIbHOCTH COBIAIAI0T, TO3TOMY YHCIIO YJie-
HOB B UX 00BEAMHEHUN YMEHBIIIAETCS.
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OMIUPUUECKUM MYTEM MOCTpOeHa Tabiuila 3aBUCHMOCTH KOJUYECTBA LIEJIO-
YHCJIEHHBIX TPEYTOJbHUKOB OT M NP pa3InyHbIX d.

d KOJIMYECTBO TPEYT' OJILHUKOB
m-—1
2 |
2
m
4 5 -1
m—4 m-—4
8 — ,m = 0mod 2; |else
m
16 n -2
- 16 m—16
32 2 ,m = 2mod 4; 3 else
m— 32 m— 32
64 8 m = 0 mod 2; e else
m-—p m-—p
2 ——|,m = 0mod p; else
p 2 | p
m—2p m 2p
4p 2 m = 0 mod p, else
m m
2p2 { pr m = 0 mod p; pzp | else
m — 2p? m — 2p?
4p2 ‘— m = 0 mod p; else
2p p?
2p? ‘m—p3 0 mod p?; |T=P° 0 mod 7|,
m=0mo ; m = 0 mod p; else
2p2 p p? p p3
m—4p m—4p
[ J,szmode;l J,m=0m0d2;
m—4p m—4p
l J,m=0modp; l Jelse
m— 15 m—15
[ Jm—OmodlSl Jm—0m0d3
—_ N%kQ%
30 =2%3%5 m—15 2(m—15)
| m = 0 mod 5; |— else
m— 21
[ Jm—0m0d21 l—Jm—0m0d3
—21 2(m — 21
42 = 2*%3*7 l Jm—0m0d7 l¥J+1m=10mod21;
2(m— 21 2(m— 21
|% —1,m =11 mod 21; |(—) else
m— 24 m— 24
48 = 16*3 J m = 0 mod 3; [ Jelse
m — 30 m — 30
l Jm—OmodlS Jm—OmodS
—_ * Ak
60 = 4*3*5 =30 2(m 30)
1c ,m = 0mod 5; — 15 else

Tabmuma 3. 3aBHCHMOCTh KOJMYECTBA IEIOYUCIICHHBIX TPEYTOJLHUKOB OT M TMPH pa3ind-
HbIX d. p — HEUETHOE MPOCTOE YUCIIO. Y CIOBUS MPOBEPSIOTCS MOCIEOBATEIBHO U IPUMEHSETCS
NepBOe MOIXOISIIEE.
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Hukakux nokazaTenbCTB 3THX (OPMYN HET, YuCTas SMIUpUKA. BepHOCTh
dbopmyn npoBepena 1t m ot 3 10 800 u mis d ot 2 mo 1500. s d, paznoxenue
KOTOPBIX COJEPKUT MHOTO COMHOXKHTENEH, TOCTPOUTh 00Ire GopMyIbl OKa3a-
JOCh 3aTPYAHHUTEIBHBIM — CIUIIKOM YX pa3iudarorcs GopMyibl AJis, Bpojae Obl,
noxoxux d (cp., Harpumep, d = 30 = 2*3*5 u d = 42 = 2*3*7), Tak 4TO HameXKIa
BBIPA3HUTh 3aBUCUMOCTH YHCJIa TPEYTOJLHUKOB OT M B 3aMKHYTOM BHJIE — Ci1a0asl.

3aBUCUMOCTH YHCIIa TPEYToJbHUKOB OT m it m = 1...100 BeIrsauT Tak:

0,0,1,23,4,7,8,10, 12, 16, 16, 22, 21, 25, 30, 34, 30, 40, 39, 44, 47, 56, 49, 62, 61, 64, 69,
82, 65, 91, 86, 88, 93, 98, 94, 121, 113, 113, 113, 140, 113, 149, 137, 133, 153, 171, 141, 176,
160, 172, 176, 204, 169, 201, 194, 205, 214, 239, 187, 253, 235, 221, 244, 256, 229, 290, 264,
270, 251, 315, 259, 329, 303, 283, 311, 332, 294, 367, 316, 340, 356, 394, 307, 379, 381, 378,
376, 435, 335, 424, 413, 416, 438, 438, 393, 493, 440, 438, 435.

Otou nocienoBarenabHocTh B OEILS Her.



